

# ПУТИ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ

С. Ф. Юшкина

Неслучайно IX Межведомственному круглому столу по координации взаимодействия органов власти и бизнеса в области обращения с отходами было дано название «Масштабный запуск реформы обращения с ТКО: пути решения возникших проблем».



**К**руглый стол по координации взаимодействия органов власти и бизнеса в области обращения с отходами традиционно проводится Ассоциацией «Чистая страна» и Центром профессионального образования «Парадигма». В заседании круглого стола 22 марта 2019 г. в Доме правительства г. Москвы приняли участие свыше 250 представителей органов власти и бизнеса в области обращения с отходами.

Практически во всех субъектах РФ при реализации НПА, регулирующих различные аспекты осуществления реформы, выявляются многочисленные проблемы. Модератор заседания Р. А. Исмаилов, председатель Российского экологического общества, первым предоставил слово Р. Х. Губайдуллину, исполнительному директору Ассоциации «Чистая страна», осветившему ситуацию в сфере реформирования обращения с отходами и те изменения в нормативной базе, которые необходимы для ее улучшения.

Начальник Управления федеральной антимонопольной службы в сфере ЖКХ А. Г. Матюхин рассказал о тарифном регулировании в области обращения с ТКО, о многочисленных жалобах, поступающих от населения, о типовых ошибках, вызывающих эти жалобы. В каждом регионе созданы штабы ФАС для расследования соответствующих вопросов.

Исполнительный директор Ассоциации «ЖКХ и городская среда» А. В. Макрушин сообщил, что в весеннюю сессию планируется при-

нятие поправок к закону № 89-ФЗ, связанных с созданием ППК «Российский экологический оператор». Докладчик присоединился к прозвучавшим замечаниям, особенно в части утверждения нормативов накопления отходов, и высказал идею создания справочника нормативов накопления отходов и методики расчета расходов региональных операторов.

Генеральный директор ООО «РЕМОНДИС-Саранск» С. В. Бигесе (регоператор в Республике Мордовия), основываясь на мировой практике внедрения РСО, рассказала об основных шагах, которые необходимо сделать, а также об условиях, при которых возможно внедрить раздельный сбор в России.

Представители компаний ООО «Хусман Русс», ООО «Сисорт», ТОО GREENQUEST Karaganda и др. ознакомили собравшихся с тенденциями развития технологических схем комплексов сортировки ТКО, современным оборудованием и новыми технологиями.

Об особенностях реализации законодательства в области обращения с ТКО на местах рассказали Н. Н. Мочалина, первый заместитель министра экологии и природных ресурсов Нижегородской области, Е. А. Свалов, заместитель министра энергетики и ЖКХ Свердловской области, Г. Э. Рахматулина, заместитель министра природы и циклической экономики Ульяновской области, Е. М. Мазанова, начальник Департамента ТЭК и тарифного регулирования Вологодской области, К. А. Десяткин, начальник департа-

мента жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Кемеровской области. Слово взяли также регоператоры ряда субъектов РФ, дружно отметив низкую собираемость средств и необходимость просветительской работы с населением, а также судебно-претензионной работы.

Все выступающие отметили, что успешному осуществлению реформы обращения с ТКО мешают низкое качество территориальных схем, отсутствие контейнерных площадок и внесенных в ГРОРО объектов захоронения отходов, нехватка полигонных мощностей, особенности северных и труднодоступных территорий. «Мы обсуждаем отрасль, которой пока нет», – сказал А. А. Бубнов, директор ООО «Центр коммунального сервиса» (региональный оператор в Челябинской области).

Руководитель Ассоциации «Чистая страна», выслушав многочисленные вопросы и пожелания регоператоров, предложил передать им предложения по совершенствованию нормативных правовых актов и пообещал, что ассоциация возьмет на себя работу с соответствующими министерствами по подготовке изменений и дополнений к нормативной правовой базе и по их внесению в установленном порядке. 🌱